## 晋亿实业股份有限公司

## 关于上海证券交易所对信访投诉事项的监管工作函的回复 公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

晋亿实业股份有限公司于近日收到上海证券交易所发来的《关于晋亿实业股 份有限公司信访投诉事项的监管工作函》(上证公函【2018】0053 号,以下简 称"《工作函》")。函中称,收到投诉我司 2012 年、2013 年、2014 年年度会 计报表存在虚假记载嫌疑,投诉主要内容包括: (1)根据前五名供应商计算得 出的采购总额与根据关联交易信息计算得出的同类交易金额存在差异嫌疑:(2) 从釆购总额分析,成本费用存在差异嫌疑:(3)"经营性应收项目的减少"数 值存在差异嫌疑: (4) 职工薪酬数值存在差异嫌疑: (5) "支付的各项税费" 数值存在差异嫌疑: (6) 合并报表"购买商品、接受劳务支付的现金"数值存 在差异嫌疑。为此,我司针对相关问题进行了审慎自查。根据函件要求,现就相 关事项逐项回复并披露如下:

一、投诉称,根据前五名供应商计算得出的采购总额与根据关联交易信息计 算得出的同类交易金额存在差异嫌疑。

回复:

- 1、根据公司年度报告中披露的采购前5名及其占采购总额的比例来倒推采 购总额与同类交易不存在可比性。公司年度报告中披露前5名采购金额占采购总 额比例时所采用的采购总额包括长期资产、大额费用、存货采购类的大额发生部 分金额(含税),关联交易金额数据的倒推同类交易金额为相对应业务金额(不 含税),两者口径不一致;
- 2、公司关联交易发生额很小,在计算所占百分比时相应数值很小,披露时 四舍五入取整。投诉中直接根据交易金额和相应比例倒推同类交易金额时同一报

告期同类交易金额差异巨大。

二、投诉称,从釆购总额分析,成本费用存在差异嫌疑。

回复:

- 1、投诉中推导过程用于推导成本费用的采购总额错误。推导公式中所采用的采购总额系以公司对外披露的年度报告中的前 5 名采购金额及其占采购总额的比例来倒推。公司年度报告中披露前 5 名采购金额占采购总额比例所采用的采购总额包括长期资产、大额费用、存货采购类的大额发生部分金额(含税):
  - 2、投诉中未考虑出口退税不予抵减税额转主营业务成本的影响;
  - 3、投诉中未考虑计提专项储备计入成本费用的影响。
  - 三、投诉称, "经营性应收项目的减少"数值存在差异嫌疑。

回复:

- 1、投诉中推导过程未考虑应收票据、预付款项中长期资产购置款的变动对 经营性应收项目变动的影响;
- 2、投诉中推导过程应收账款的增加未考虑坏账准备及应收账款核销金额的影响:
- 3、投诉中母公司现金流量推导过程未剔除母子公司间投资及筹资性关联资金往来余额变动对经营性应收项目变动的影响:
- 4、投诉中推导过程未考虑其他流动资产期初、期末变动额对经营性应收项目变动的影响;
- 5、投诉中推导过程未考虑票据保证金余额期初、期末变动额对经营性应收项目变动的影响。
- 6、投诉中推导过程未考虑 2013 年度非同一控制下企业合并浙江晋正自动化工程有限公司合并日经营性应收数据的影响。

## 四、投诉称,职工薪酬数值存在差异嫌疑

回复:

- 1、投诉中"计算的职工薪酬合计"未考虑应交税费—个人所得税期末未支付情况;
- 2、投诉中"成本中的直接人工"为公司年度报告中披露的为当期营业成本 中的直接人工数据,并非当期投入生产成本中职工薪酬数据,同时该数据未考虑

年度报告中制造费用中职工薪酬数据:

- 3、投诉中"研究开发费中职工薪酬最多"与实际数据存在重大差异。
- 五、投诉称,"支付的各项税费"数值存在差异嫌疑。

回复:

- 1、投诉推导过程中所用的所得税费用未考虑递延所得税费用的影响;
- 2、投诉推导过程未考虑营业外支出中地方水利建设基金的影响;
- 3、投诉推导过程仅考虑应交税费项目的增加,未考虑在其他流动资产项目 列报的应交税费的影响数;
- 4、投诉推导过程中直接采用附注披露中的当期教育费附加推算应交增值税、 营业税以及当期免抵税额合计数,但在税务申报时存在小额跨期申报,相应的税 基在其他会计期间的情况,投诉中未考虑该数据的影响;
- 5、当期免抵退税额推导过程中简单的用国外收入\*17%退税率,该过程中收入与税率均与公司实际业务不符。其中公司国外收入未考虑国际招标内销合同视同出口退税的销售;另公司存在 17%、9%、5%、0%多种出口退税率;
- 6、收到的税费返还项目:投诉推导过程直接采用了现金流量表中的收到的税费返还数据,未考虑其中除出口退税外的例外事项,如以税费返还形式给予的政府补助款项。
- 六、投诉称,合并报表"购买商品、接受劳务支付的现金"数值存在差异嫌疑。

回复:

- 1、投诉推导过程中用于推导成本费用的采购总额错误。推导公式中所采用的采购总额系以我司对外披露的年度报告中的前 5 名采购金额及其占采购总额的比例来倒推。公司年度报告中披露前 5 名采购金额占采购总额比例时所采用的采购总额包括长期资产、大额费用、存货采购类的发生金额;
- 2、计算增值税进项税额所用的基数有误,且公司存在多种进项税税率,投 诉中计算增值税进项税额的公式过于简单,与我司实际情况不符;
  - 3、投诉中应付账款的增加未考虑工程设备款、费用两项目余额的变动情况;
  - 4、投诉中预付账款的增加取数存在错误:
  - 5、投诉中预付账款的增加未考虑购置工程设备款余额的变动情况;

6、投诉中未考虑计提专项储备计入营业成本金额的影响

## 七、我司认为需要披露的相关情况

我司认为年度报告的相关披露在各方面实现了公允反映,投诉内容存在明显错误。

同时经公司仔细核对,本次信访投诉材料与 2015 年公司发生的一起民事诉讼案件材料极度类似。对方向我司发律师函及分析材料,称我司 2012-2014 年度会计报表存在虚假记载嫌疑。针对该情况,我司曾组织人员就我司 2012-2014 年年报进行了全面分析、研究、核对,发现对方并没有对我司的具体事项进行深入分析,而是简单地通过设置模板、简单罗列数据计算得出所谓的逻辑疑点,其所采用的方法简单、粗陋、不符合会计专业知识,其对我司的指控是极不负责任的,故我司对该律师函未予理睬。其后,对方修改了分析材料的部分数据,对我司提起民事赔偿诉讼,浙江省杭州市中级人民法院及浙江省高级人民法院分别作出"驳回原告上诉"和"驳回上诉,维持原审裁定"的裁定。

根据上海证券交易所《股票上市规则》(2014 年修订)相关规定,以上证券虚假陈述责任纠纷案涉及金额未达到披露标准,同时,我司为防止造成投资者误解及产生错误的示范效果,故未公开披露以上事项。近年,相关类似事件在国内多有发生,我司认为相关类似事件的不断发生,是对我司及广大守法上市公司的不间断骚扰,对方以极小的成本造成了上市公司及社会行政资源的巨大浪费,希望广大投资者予以谨慎审视。我司将继续认真落实,依法、合规的履行信息披露义务,维护全体投资者的合法权益。

特此公告。

晋亿实业股份有限公司 董 事 会 2018年2月12日